

让警徽照亮每一条黑暗小巷

定陶警方全力提升群众安全感工作侧记

“一年365天，我有100多天露宿街头。”这是定陶公安局东城派出所一位巡逻民警的亲身经历，他和同事们每天24小时不间断在辖区巡逻，每隔2天就有一个晚上要通宵行走在辖区内的大街小巷中。民警们不分昼夜的付出，守护着辖区的万家灯火。

打击不放过任何蛛丝马迹

打击犯罪是公安机关的首要任务，在辖区8万多人口中，难免会混有不法之徒，但只要辖区发生案件，民警们就不会放过任何蛛丝马迹。他们要让犯罪分子知道，只要敢作案，就一定跑不掉。

7月5日22时许，定陶公安局指挥中心接到天中街道办事处郑庄行政村孟庙村村民李某报案称：当晚22时许，其驾驶电动车行驶至定陶火车站站前路南四五百米处时，被两名骑摩托车的男子采取暴力手段抢走了挎包一个，内有手机一部，现金100余元，身份证、银行卡、化妆品等物品。

办案民警通过调取案发周边的监控资料，经分析确定：该团伙共有2人，驾驶一辆125摩托车，一般选择在夜间10时至11时之间作案，抢夺对象为在城郊公路僻静处骑电动车的单身妇女。

单县检察院召开

扫黑除恶专项斗争推进会

本报讯（通讯员 冯秀兰 史金海 记者 胡德光）7月30日，单县检察院组织召开扫黑除恶专项斗争推进会，专题学习贯彻上级扫黑除恶专项斗争会议精神，对本院扫黑除恶专项斗争进行研究部署。

会议指出，全院要切实提高政治站位，坚决贯彻落实中央、省、市、县委和高检、省、市院部署要求，真正把扫黑除恶专项斗争摆在重要位置，从严从细抓好此项工作。要加强内外联动，及时与公安、法院等有关部门进行沟通，定期召开联席会议，统一相关标准，形成工作合力。要牢固树立一盘棋思想，密切配合，共同研讨讨论涉黑涉恶案件办理中遇到的疑难问题。要层层压实责任，抽调精干力量组成扫黑除恶专项斗争办案组，牢牢把好事实关、证据关，保证案件优质高效，经得起检验。

近日，巨野县司法局、普法办联合团县委、县检察院、县法院开展了“我是小法官”模拟法庭活动。活动现场精心布置，庭审气氛庄重而又威严。同学们分别扮演了审判长、审判员、书记员、公诉人等角色，以发生在现实生活中的真实案例为题材，以案说法、庭审控辩。庭审过程结构紧凑、高潮迭起。

通讯员 李宁 记者 胡德光 摄



▲7月26日上午，辖区村民孙某将一面锦旗送到成武县公安局汶上集派出所民警手中，感谢民警帮其及时追回被骗钱款。7月23日，值班民警接到辖区居民孙某报警称，其在网上以1500元的价格订购的一串紫叶小榄手串珠是高仿的，要求退货，但对方把他拉黑了。民警根据孙某提供的线索，与供货商取得了联系，表明了警察身份，指出对方的不退货行为是违法的，如果不积极取得受害人谅解，公安机关将依法追究当事人的法律责任。对方在民警的法律解释下，主动联系受害人，将货款全部退还。

通讯员 刘维 记者 胡德光 摄

男子专偷电瓶被抓获

本报讯（通讯员 王荣花 杨璐 记者 胡德光）近日，郓城县公安局玉皇庙派出所通过缜密侦查，将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人刘某抓获，成功侦破系列盗窃汽车电瓶案10余起，涉案价值2万余元。

据悉，2017年7月至2018年1月间，玉皇庙派出所辖区内发生多起盗窃机动车电瓶案件。民警通过对案发现场公路沿线视频监控分析和群众走访中发现，一辆黑色无牌照的普桑

名年轻男子在吃烧烤时发生口角扭打在一起。民警先把围观的群众驱散，并将受伤的苏某带往医院检查，并将打人者蒋某带回派出所调查。附近的居民说，在围观的人群中，有不少是当事双方叫来的亲戚朋友，如果不是民警及时赶到进行劝阻，很有可能会发生一起聚众群殴的恶性事件，后果不堪设想。处理完打斗事件，已是凌晨1时，街道的路灯下，只留下巡逻队员高大的身影。

这样的夜间巡逻从每晚8时持续到第二天早上6时。“只有把每一条黑暗的小巷，用我们手中的电筒照亮，我们才能放心。”巡逻队员说，只要能给辖区居民带去安全感，他们的辛苦早已抛到脑后。

“织网”为居民平安保驾护航

西城派出所辖区65岁的老居民杨林对近年来治安状况的改善深有感触。自从社区民警每周都在居民家门口召开警民议事会以来，居民和民警沟通的机会多了。“社区民警会把老百姓的想法带回派出所，领导知道后加强了背街小巷的巡逻，见到警察的机会多了，小偷害怕了，我们也放心了。”

今年以来，定陶公安局在加强社会管理创新，强化社会治安防控体系建设，逐步密织“六张网”街面巡逻防控网、城乡社区村庄防控网、单位和行业场所防控网、区域警务协作网、技术视频防控网、虚拟社会防控网的基础上，还严格落实“更快地破大案，更多地破小案，更好地控发案”工作要求，按照“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪”原则，持续不断地组织开展“打盗抢、反暴恐”、“扫毒害、打盗抢”、“反暴恐、保稳定”等专项行动，严厉打击各类刑事犯罪。

村民申娟说，现在让她真正感觉到了身边有民警的默默保护。在工地上，有流动警务室；在出租屋附近，有巡逻的民警；晚上出来吃宵夜，有闪着警灯的警车保驾护航，如果有需要，民警还会把胆小的独行者平安送到家门口。

通讯员 朱建英 记者 胡德光



7月23日，市公安局定陶分局西城派出所民警深入辖区企业，为女员工的自行车、电动车贴上“平安反光贴”，并向女员工讲解反光贴的作用，为女员工们夜间上下班增添安全保障，防止意外事故发生。

通讯员 朱建英
记者 胡德光 摄



本报讯（通讯员 董会剑 记者 胡德光）近日，因诈骗被迫逃匿的嫌疑人朱某某在单县公安局李新庄派出所户籍室被抓获。

7月17日9时许，李新庄派出所户籍室像往常一样，来了许多办理户口、身份证件业务的群众。其中一名中年女子要求为其子办理相关业务手续，在民警输入该女子的信息后，发现该女子为网上逃犯。民警遂不动声色与该女子攀谈，同时将消息发送民警工作群。所长得到消息后迅速安排民警赶往户籍室，将该朱姓女子控制，并带往讯问室做进一步调查处理。

经查，朱某某，系北京警方追逃人员。

2016年至2017年期间，犯罪嫌疑人朱某伙同其丈夫周某某在北京市平谷区某村开设一家名为御堂缘的俱乐部，以拉人头的方式发展下线来购买1万元深海磷虾油产品，先后骗取张某、傅某某等十余名事主共计人民币27万余元。

目前，犯罪嫌疑人朱某某已移交北京警方。



“最担心群众困苦，最希望百姓满意。”这是巨野县公安局柳林派出所所长吕建华最常说的话。

从警21年来，吕建华始终工作在基层一线，他说不清自己到底破了多少案子、抓了多少犯罪嫌疑人，为群众调解了多少矛盾、解决了多少困难，当地的干部群众都喜爱他，都记着他的话。

为破案，视频“滤”了无数遍

为了提升打防能力，吕建华积极争取财政支持，为辖区农村安装了534个高清监控探头，联网率达到100%。为了快速侦破案件，他常常把监控视频反复“滤”几十次，在电脑前一坐就是三四个小时，将案发现场情况以及犯罪嫌疑人逃跑路径、体貌特征、走路姿势、习惯性动作等都牢记在心。掌握了犯罪嫌疑人作案规律和可能再次作案的时间、地点后，吕建华就据此进行蹲点守候、跟踪追击，屡破案件。

万福矿区筹备处是菏泽市重点项目，在项目开发阶段，盗窃侵财犯罪高发，矿区没了安全感，员工产生恐慌情绪。去年2月以来，矿区周边门市频发盗窃案件。吕建华调取矿区周边监控资料，反复比对分析，很快确定了犯罪嫌疑人面貌特征、作案规律和乘坐车辆，将三名直奔矿区实施盗窃的犯罪嫌疑人当场抓获。

表千次决心，不如干好一件实事

“表千次决心，不如干好一件实事。”在吕建华看来，基层工作以防为主，防范是稳定之基。他从警务机制改革入手，根据辖区情况，设置了7个警务室，并配备专职民警和辅警，明确社区民警职责任务，将警力向案件高发、防范薄弱的时段和部位集中。他坚持所领导带班制，带领民警深入群众开展治安防范工作，白天屯警街头，有警处警，无警巡逻；夜晚，严格按照电子巡更定点巡逻，与社区民警和村居打更巡逻队组成功能结合的防范网络。

吕建华借鉴外地经验，先后动员辖区30余个企事业单位安装红外线报警系统、电视监控探头，动员300多户商业门市、单位仓库、财务室和居民安装自动报警设备，使技防手段进单位、入家庭，让辖区治安防范工作效能大幅提升。

最大的追求，是群众的满意

从警以来，吕建华有个最大的追求一直伴随着他，那就是最不愿看到群众生命财产安全受到侵害，最希望赢得群众对自己满意、对派出所满意。

吕建华积极落实便民利民措施，在110接处警、办理户口证件、报警求助等方面，为群众提供“一站式”服务，能当场办结的，马上办结，由于手续不全，无法及时办结的，由民警为群众填写明白卡，耐心讲解所需材料及手续。吕建华习惯将防范工作做在前面，组织民警深入村居企业、重点单位，收集民意、倾听民声，问需、问效、问计、问安于民。今年以来，先后发放《致群众的一封信》及宣传资料18000余份，通过走访，合理解决群众诉求23件，及时化解矛盾纠纷12起。

通讯员 巨宣 记者 胡德光

政法先锋

公正法治追求公平正义，合乎法度，是非清楚，赏罚分明，不偏袒任何人，为公众利益着想，得到社会上大多数人的承认。

公益广告

吕建华

最担心群众困苦

最希望百姓满意

